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2. test pri predmetu MATEMATIKA III
Ra£unski del
29. 1. 2018

Navodila:

• Pripravi osebni dokument.

• Ugasni in odstrani mobilni telefon. Uporaba knjig, zapiskov in kalkulatorja ni dovoljena.

• Pi²i £itljivo, vsak odgovor utemelji in ga jasno podaj. V nasprotnem primeru celotna naloga ne bo to£ko-
vana.

• Dovoljeni pripomo£ki so: kemi£ni svin£nik, svin£nik, radirka, matemati£ni priro£nik in pripravljeni listi s
formulami.

• �as re²evanja je 75 minut.

1. [10] V vektorskem prostoru R2[x] poi²£i ortonormirano bazo glede naslednji skalarni
produkt: za vsak p, q ∈ R2[x],

< p , q >= p(−2)q(−2) + p(−1)q(−1) + p(0)q(0) + p(1)q(1) + p(2)q(2).



2. [20] Linearna transformacija A : R2[x] → M2(R) je podana glede na standardni bazi
z matriko

A =


1 1 0
0 0 2
0 0 −2
1 1 0

 .

(a) Dolo£i eksplicitni predpis preslikave A ter ji dolo£i bazo jedra in bazo slike.

(b) Preveri, da je

C =

{[
1 0
0 1

]
,

[
0 1
−1 0

]
,

[
1 0
0 0

]
,

[
0 0
1 0

]}
baza. Nadalje, poi²£i matriko, ki pripada transformacijiA, £e namesto standardne
baze M2(R) vzamemo C.



3. [15] Razvij funkcijo f : [−π, π] → R, f(x) = | cos(x)|, v Fourierovo vrste in s pomo£jo
le-te izra£unaj vsoto vrste

∞∑
n=1

(
1

(4n)2 − 1
− 1

(4n+ 2)2 − 1

)
.



4. [15] Poi²£i re²itev sistema linearnih diferencialnih ena£b

x′ = x′′ + 4y′′

y′ = x+ y.

pri pogoju x(0) = y(0) = 1.
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Navodila:

• Pripravi osebni dokument.

• Ugasni in odstrani mobilni telefon. Dovoljeni pripomo£ki so samo pisala.

• Pi²i £itljivo, vsak odgovor utemelji in ga jasno podaj. V nasprotnem primeru celotna naloga ne bo to£ko-
vana.

• �as re²evanja je 40 minut.

1. [10]

(a) [5] Kaj mora veljati za preslikavo f , da je le-ta endomor�zem?

(b) [5] Podaj primer preslikave f : R2 → R3, ki ni linearna. Utemelji odgovor.



2. [15] Naj bo V vektorski prostor dimenzije n ter B in C njegovi bazi.

(a) [10] Izpelji postopek za dolo£itev matrike prehoda PB→C iz baze B v bazo C.
(b) [5] Utemelji, zakaj lahko matriko prehoda PC→B iz baze C v bazo B dobimo iz

matrike prehoda PB→C.



3. [15] Naj bo S = {v1,v2, . . . ,vn} mnoºica neni£elnih ortogonalnih vektorjev vektor-
skega prostora V .

(a) [10] Pokaºi da je S linearno neodvisna mnoºica.

(b) [5] Ali je S ∪ {v1 + vn} linarno neodvisna mnoºica? Utemelji odgovor.


